

Projet de règlement grand-ducal du * modifiant**

1° le règlement grand-ducal du 21 décembre 2001 ayant pour objet l'organisation des études secondaires et secondaires techniques en éducation des adultes,

2° le règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires en éducation des adultes et

3° le règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires techniques et à l'examen de fin d'études de la formation de technicien en éducation des adultes

Exposé des motifs

Le présent texte fait suite à la réforme de l'enseignement secondaire et de l'examen de fin d'études secondaires. Les règlements grand-ducaux concernant l'organisation de la formation des adultes et l'organisation des examens de fin d'études y afférents doivent être adaptés, tout en veillant à ce que l'intérêt des apprenants déjà engagés dans un parcours de formation soit respecté, grâce à une phase transitoire de deux ans.

II. Texte

Projet de règlement grand-ducal du * modifiant**

1° le règlement grand-ducal du 21 décembre 2001 ayant pour objet l'organisation des études secondaires et secondaires techniques en éducation des adultes,

2° le règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires en éducation des adultes et

3° le règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires techniques et à l'examen de fin d'études de la formation de technicien en éducation des adultes

Nous Henri, Grand-Duc de Luxembourg, Duc de Nassau,

Vu la loi modifiée du 10 mai 1968 portant réforme de l'enseignement secondaire classique ;

Vu la loi modifiée du 4 septembre 1990 portant réforme de l'enseignement secondaire général ;

Vu la loi modifiée du 19 juillet 1991 portant création d'un Service de la formation des adultes et donnant un statut légal au Centre de langues Luxembourg ;

Vu la loi modifiée du 25 juin 2004 portant organisation des lycées ;

Les avis de la Chambre d'agriculture, de la Chambre de commerce, de la Chambre des fonctionnaires et employés publics, de la Chambre des métiers et de la Chambre des salariés ayant été demandés ;

Notre Conseil d'État entendu ;

Sur le rapport de Notre Ministre de l'Éducation nationale, de l'Enfance et de la Jeunesse et après délibération du Gouvernement en conseil ;

Arrêtons :

Chapitre 1^{er} – Modification du règlement grand-ducal du 21 décembre 2001 ayant pour objet l'organisation des études secondaires et secondaires techniques en éducation des adultes

Art. 1^{er}. À l'intitulé du règlement grand-ducal du 21 décembre 2001 ayant pour objet l'organisation des études secondaires et secondaires techniques en éducation des adultes, les termes « secondaires et secondaires techniques en éducation » sont remplacés par ceux de « de l'enseignement secondaire en formation ».

Art. 2. Dans l'ensemble du même règlement, le terme « branches » est remplacé par celui de « disciplines ».

Art. 3. À l'article 1^{er} du même règlement, sont apportées les modifications suivantes :

1° Les termes « Les études secondaires et secondaires techniques en éducation des adultes constituent » sont remplacés par ceux de « L'enseignement secondaire en formation des adultes constitue » ;

2° Les termes « apprenants », « de l'enseignement secondaire et secondaire technique » et « et secondaire technique » sont supprimés.

Art. 4. À l'article 3 du même règlement, sont apportées les modifications suivantes :

1° À l'alinéa 1^{er}, les termes « le mode et » sont insérés entre ceux de « des classes, » et le lieu de fonctionnement » ;

2° les alinéas 2 à 4 sont supprimés.

Art. 5. À l'article 4 du même règlement, les termes « et en classe de neuvième de l'enseignement secondaire technique » sont remplacés par ceux de « classique et en classe de cinquième de l'enseignement secondaire général ».

Art. 6. L'article 5 du même règlement est remplacé par le texte suivant :

« Art. 5. Les programmes des classes sont dispensés sur une ou deux années et peuvent être organisés dans une logique modulaire. Les critères de promotion sont les mêmes que ceux de l'enseignement du jour, sous réserve que, en cas d'une organisation modulaire, un module réussi durant l'année reste acquis. Le directeur ou son délégué assistent aux conseils de classe.

Les épreuves de l'examen de fin d'études secondaires sont soit présentées en une seule fois selon les modalités de l'enseignement secondaire, soit réparties sur deux années scolaires. La répartition des disciplines de l'examen sur deux années d'études est déterminée par règlement grand-ducal. »

Art. 7. À l'article 6 du même règlement, sont apportées les modifications suivantes :

1° L'alinéa 1^{er} est supprimé ;

2° À l'alinéa 2 ancien, devenu l'alinéa 1^{er}, les termes « autre classe » sont remplacés par ceux de « classe autre que la classe de quatrième de l'enseignement secondaire classique ou la classe de cinquième de l'enseignement secondaire général » ;

3° À l'alinéa 3 ancien, devenu l'alinéa 2, les termes « l'éducation » et « ou secondaire technique » sont supprimés.

Art. 8. À l'article 8, alinéa 2, du même règlement, les termes « quatre jours francs » sont remplacés par ceux de « huit jours ».

Chapitre 2 – Modification du règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires en éducation des adultes

Art. 9. À l'intitulé du règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires en éducation des adultes, ainsi que dans l'ensemble du texte, les termes « l'examen de fin d'études secondaires » sont complétés par celui de « classiques », les termes « en éducation » sont remplacés par ceux de « en formation » et le terme « branches » est remplacé par celui de « disciplines ».

Art. 10. À l'article 3, alinéa 3, du même règlement, le terme « toutefois » est remplacé par celui de « Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, ».

Art. 11. À l'article 4, alinéa 2, point 3, du même règlement, sont apportées les modifications suivantes :

1° Les termes « des notes insuffisantes, des compensations, épreuves complémentaires obligatoires et ajournements » sont remplacés par ceux de « de notes insuffisantes, de compensations, d'épreuves complémentaires obligatoires et d'ajournements » ;

2° Les termes « des épreuves » sont remplacés par le terme de « d'épreuves ».

Art. 12. L'annexe du même règlement est remplacée par l'annexe suivante :

**« Annexe
Section sciences humaines et sociales (G)**

<i>Discipline</i>	<i>Nombre de modules</i>	<i>Coeff.</i>	<i>DF</i>	<i>Nature de l'épreuve</i>		<i>Note finale</i>
				<i>Écrit</i>	<i>Oral</i>	
Partie A						
Français	3	3		X ⁽²⁾	X ⁽⁴⁾	
Allemand	3	3		X ⁽²⁾	X ⁽⁴⁾	
Anglais	3	3		X ⁽²⁾	X ⁽⁴⁾	
Mathématiques	3	2		X ⁽²⁾		
Économie politique	3	2		X		
<i>Total modules partie A</i>	<i>15</i>					

Partie B						
Histoire ⁽¹⁾	2	3	X	X		
Géographie ⁽¹⁾	2					
Sciences sociales	4	4	X	X	X	

Éducation artistique	2	2		X ⁽³⁾		
Philosophie	3	2		X ⁽³⁾		
<i>Total modules partie B</i>	<i>13</i>					

Coeff. : Coefficient attribué à la discipline

DF : Discipline fondamentale

- (1) Discipline combinée ; pondération : 1 – 1.
- (2) 2 disciplines, au choix de l'élève.
- (3) 1 discipline, au choix de l'élève.
- (4) 1 épreuve, le cas échéant au choix de l'élève. »

Chapitre 3 – Modification du règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires techniques et à l'examen de fin d'études de la formation de technicien en éducation des adultes

Art. 13. À l'intitulé du règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires techniques et à l'examen de fin d'études de la formation de technicien en éducation des adultes, les termes « en éducation techniques et à l'examen de fin d'études de la formation de technicien » sont remplacés par ceux de « générales en formation ».

Art. 14. Dans l'ensemble du même règlement, les termes « en éducation » sont remplacés par ceux de « en formation », le terme « branches » est remplacé par celui de « disciplines » et les termes « règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires techniques et de l'examen de fin d'études de la formation de technicien » sont remplacés par ceux de « règlement grand-ducal modifié du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires générales ».

Art. 15. À l'article 1^{er} du même règlement, sont apportées les modifications suivantes :

1° Les termes « du régime technique ou du régime de la formation de technicien de l'enseignement secondaire technique » sont remplacés par ceux de « de l'enseignement secondaire général » ;

2° Les termes « secondaires générales » sont insérés entre les termes « épreuves de l'examen de fin d'études » et ceux de « se déroulent ».

Art. 16. À l'article 3, du même règlement, sont apportées les modifications suivantes :

1° À l'alinéa 2, les termes « à l' » sont remplacés par le terme de « en » ;

2° À l'alinéa 4, le terme « toutefois » est remplacé par les termes de « Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, ».

Art. 17. À l'article 4 du même règlement, sont apportées les modifications suivantes :

1° À l'alinéa 1^{er}, lettre b), le terme « représenter » est remplacé par celui de « présenter », et les termes « dans ce cas » sont remplacés par ceux de « en cas de réussite ou d'ajournement ».

2° À l'alinéa 2, point 3., les termes « des notes insuffisantes, des compensations, épreuves complémentaires obligatoires et ajournements » sont remplacés par ceux de « de notes insuffisantes, de compensations, d'épreuves complémentaires obligatoires et d'ajournements » ;

3° À l'alinéa 2, point 3., les termes « et le nombre de dispenses ne doit pas être supérieur à celui défini par règlement grand-ducal pour la section ou division concernée » sont supprimés.

Art. 18. À l'article 5, du même règlement, les termes « techniques ou un diplôme de technicien » sont supprimés.

Art. 19. L'annexe du même règlement est remplacée par l'annexe suivante :

**« Annexe
Division administrative et commerciale
Section gestion**

<i>Discipline</i>	<i>Coeff.</i>	<i>DF</i>	<i>Nature de l'épreuve⁴⁾</i>		<i>Note finale</i>
			<i>Écrit</i>	<i>Oral</i>	
Partie A					
Français	4	x	x	x ³⁾	x
Allemand	3		x ¹⁾	x ³⁾	x
Anglais	3		x ¹⁾	x ³⁾	x
Mathématiques	3		x ¹⁾		x
Économie de gestion	4	x	x		x

Partie B					
Économie politique	4	x	x	x	x
Comptabilité	4	x	x		x
Informatique	3		x ²⁾		x
Connaissance du monde contemporain	3		x ²⁾		x

Coeff. : Coefficient attribué à la discipline

DF : Discipline fondamentale

¹⁾ 1 discipline parmi 3, au choix de l'élève.

²⁾ 1 discipline parmi 2, au choix de l'élève.

³⁾ 1 langue au choix de l'élève ; seule une langue présentée à l'examen peut faire l'objet d'une épreuve orale.

⁴⁾ Pour les disciplines dans lesquelles l'élève présente une épreuve écrite et une épreuve orale, l'épreuve orale compte pour 25 % de la note.

Chapitre 4 – Mesures transitoires et mise en vigueur

Art. 20. Les candidats ayant réussi, avant le début de l'année scolaire 2018/2019, une des deux parties de l'examen, telles que prévues à l'annexe du *règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires en éducation des adultes* ou du *règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires en éducation techniques et à l'examen de fin d'études de la formation de technicien des adultes* en vigueur pendant l'année scolaire 2017/2018, peuvent bénéficier, pendant une durée de 2 ans, des dispositions de l'ancien régime.

Art. 21. Le présent règlement est applicable à partir de l'année scolaire 2018/2019.

Art. 22. Notre ministre de l'Éducation nationale, de l'Enfance et de la Jeunesse est chargé de l'exécution du présent règlement qui sera publié au Journal officiel du Grand-Duché de Luxembourg.

III. Commentaire des articles

Art. 1^{er}. à Art. 5. Ces articles adaptent la terminologie aux modifications apportées par la loi du 29 août 2017 portant sur l'enseignement secondaire.

Art. 6. La reformulation de cet article permet une organisation modulaire des années d'études, de sorte qu'un module réussi reste acquis et ne doit pas être refait. Elle permet également à l'adulte soit de se soumettre à toutes les épreuves de l'année terminale en une fois soit de les répartir sur deux années.

Art. 7. et Art. 8. Ces articles ne nécessitent pas de commentaires.

Art. 9. Cet article adapte la terminologie aux modifications apportées par la loi du 29 août 2017 portant sur l'enseignement secondaire.

Art. 10 à Art. 11. Ces articles ne nécessitent pas de commentaires.

Art. 11. Cet article ne nécessite pas de commentaire.

Art. 12. La grille d'examen est modifiée de façon à permettre un alignement des modalités d'examen en régime adultes avec les modalités de l'enseignement de jour, tout en donnant la possibilité aux candidats de répartir les épreuves sur deux années.

Art. 13 à Art. 15. Ces articles adaptent la terminologie aux modifications apportées par la loi du 29 août 2017 portant sur l'enseignement secondaire. Même si un renvoi à un règlement grand-ducal bénéficie de l'effet dynamique, l'adaptation de l'intitulé, modifié depuis la publication du renvoi, rend la lecture plus compréhensible pour l'intéressé.

Art. 16 à Art. 18. Ces articles ne nécessitent pas de commentaires.

Art. 19. La grille d'examen est modifiée de façon à permettre un alignement des modalités d'examen en régime adultes avec les modalités de l'enseignement de jour, tout en donnant la possibilité aux candidats de répartir les épreuves sur deux années

Art. 20. Cet article introduit une phase transitoire pour les apprenants ayant déjà entamé leur année terminale avant l'entrée en vigueur du présent règlement.

Art. 21 à Art. 22. Ces articles ne nécessitent pas de commentaires.

IV. Fiche financière

Le présent projet de règlement grand-ducal n'a pas d'impact sur le budget de l'État.

Règlement grand-ducal du 21 décembre 2001 ayant pour objet l'organisation des études secondaires et secondaires techniques en éducation de l'enseignement secondaire en formation des adultes.

Art. 1^{er}.

~~Les études secondaires et secondaires techniques en éducation des adultes constituent~~ L'enseignement secondaire en formation des adultes constitue une deuxième voie de qualification qui a pour but de donner aux apprenants adultes l'occasion soit de se préparer aux différents examens de fin d'études de l'enseignement secondaire et secondaire technique, soit d'obtenir des certificats de réussite d'un certain niveau d'études, soit d'étudier l'une ou l'autre matière figurant au programme de l'enseignement secondaire et secondaire technique en vue de parfaire leur culture générale ou leur formation professionnelle.

Art. 2.

La coordination des cours est placée sous l'autorité du directeur du service de la Formation des Adultes, ci-après dénommé « directeur ». Il est secondé dans sa tâche par les délégués à la formation des adultes.

Art. 3.

L'organisation des classes, le mode et le lieu de fonctionnement et les horaires des cours sont fixés, sur proposition du directeur, par le ministre ayant l'éducation des adultes dans ses attributions.

~~Le début et la fin de l'année scolaire ainsi que les vacances et congés scolaires sont les mêmes que ceux de l'enseignement du jour.~~

~~Les leçons ont la même durée que celles de l'enseignement du jour.~~

~~L'horaire par classe ne peut comprendre plus de 18 leçons hebdomadaires.~~

Art. 4.

Les études commencent en classe de quatrième de l'enseignement secondaire et en classe de neuvième de l'enseignement secondaire technique classique et en classe de cinquième de l'enseignement secondaire général.

Figurent aux programmes des études les branches disciplines dont les coefficients interviennent dans la somme des coefficients pour la promotion des élèves des classes correspondantes de l'enseignement du jour. Les programmes et matières à traiter sont les mêmes que ceux de l'enseignement du jour, la méthodologie étant adaptée à un public adulte.

Art. 5.

~~Les programmes des classes non terminales sont étudiés, chaque fois, pendant une année scolaire. Les critères de promotion pour ces classes sont les mêmes que ceux de l'enseignement du jour. Le directeur ou son délégué assistent aux conseils de classe.~~

~~Les programmes des classes terminales sont répartis sur deux années scolaires. La répartition des branches sur les deux années d'études ainsi que les critères de promotion pour ces classes sont déterminés par règlement grand-ducal.~~

Les programmes des classes sont dispensés sur une ou deux années et peuvent être organisés dans une logique modulaire. Les critères de promotion sont les mêmes que ceux de l'enseignement du jour, sous réserve que, en cas d'une organisation modulaire, un module réussi durant l'année reste acquis. Le directeur ou son délégué assistent aux conseils de classe.

Les épreuves de l'examen de fin d'études secondaires sont soit présentées en une seule fois selon les modalités de l'enseignement secondaire, soit réparties sur deux années scolaires. La répartition des disciplines de l'examen sur deux années d'études est déterminée par règlement grand-ducal.

Art. 6.

~~Peut s'inscrire en classe de quatrième de l'enseignement secondaire et en classe de neuvième de l'enseignement secondaire technique toute personne ayant dépassé l'âge de la scolarité obligatoire.~~

Pour l'admission dans une ~~autre classe~~ classe autre que la classe de quatrième de l'enseignement secondaire classique ou la classe de cinquième de l'enseignement secondaire général, le candidat doit remplir les conditions de promotion en vigueur pour l'enseignement du jour.

Le candidat qui veut être admis dans une classe de ~~l'éducation~~ la formation des adultes sans avoir suivi la classe précédente de l'enseignement secondaire ~~ou secondaire technique~~ doit subir des épreuves d'admission portant sur les ~~branches~~ disciplines de promotion de la classe précédente. Toutefois, après examen de son dossier, le directeur ou son délégué peut dispenser le candidat de la totalité ou d'une partie des épreuves.

Art. 7.

Peuvent aussi fréquenter les cours, en tant qu'élèves libres, les candidats désireux de se perfectionner dans une ou plusieurs ~~branches~~ disciplines. Le directeur ou son délégué apprécie si le candidat remplit pour ces ~~branches~~ disciplines les conditions d'admission. A la demande du candidat, le directeur ou son délégué lui délivre un certificat d'assiduité ou de réussite pour les ~~branches~~ disciplines concernées.

Art. 8.

Toutes les personnes inscrites sont tenues de suivre régulièrement les cours, de se soumettre aux épreuves prescrites et de se conformer aux règles de conduite établies par le directeur ou son délégué.

L'indiscipline, ainsi que les absences répétées et non motivées, peuvent entraîner l'exclusion, qui est prononcée, par lettre recommandée, par le directeur sur proposition du délégué, le conseil de classe entendu en son avis. Un recours motivé peut être introduit auprès du ministre ayant l'éducation des adultes dans ses compétences dans un délai de ~~quatre jours francs~~ huit jours après la notification de la décision d'exclusion. Le ministre statuera dans les quinze jours.

Art. 9.

Sont abrogés le règlement grand-ducal modifié du 31 août 1986 ayant pour objet l'organisation d'études secondaires du soir et le règlement grand-ducal modifié du 28 mars 1987 ayant pour objet l'organisation d'études secondaires techniques du soir.

Art. 10.

Notre Ministre de l'Éducation Nationale, de la Formation Professionnelle et des Sports est chargé de l'exécution du présent règlement qui sera publié au Mémorial.

Texte coordonné

Règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires ~~en éducation techniques et à l'examen de fin d'études de la formation de technicien~~ générales en formation des adultes.

(Mém. A – 160 du 8 septembre 2006, p. 2939)

Art. 1^{er}.

Pour les candidats suivant les cours ~~du régime technique ou du régime de la formation de technicien de l'enseignement secondaire technique de l'enseignement secondaire général en éducation en formation~~ des adultes, les épreuves de l'examen de fin d'études secondaires générales se déroulent suivant le ~~règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires techniques et de l'examen de fin d'études de la formation de technicien~~ règlement grand-ducal modifié du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires générales, sous réserve des dispositions du présent règlement.

Art. 2.

L'admissibilité à l'examen est régie par l'article 4 du règlement grand-ducal précité. Peuvent également se présenter à l'examen sur décision du ministre ayant l'Éducation nationale dans ses attributions tous ceux dont le dossier de candidature, renseignant sur les compétences acquises, a été soumis au directeur du Service de la Formation des Adultes, appelé ci-après « le directeur », et avisé favorablement par celui-ci après consultation d'un délégué à l'éducation des adultes.

Art. 3.

L'examen est réparti sur deux années scolaires et comprend pour chaque candidat une première et une deuxième partie. Les cours ~~en éducation en formation~~ des adultes préparent à l'une des deux parties de l'examen, alternativement par année scolaire. Pour le candidat qui se présente pour la première fois à l'une des deux parties de l'examen, la décision est prise selon les dispositions de l'article 4 concernant la première partie de l'examen. S'il échoue, il pourra se présenter l'année suivante ou plus tard à la même ou à l'autre partie de l'examen, mais la décision sera toujours prise selon les dispositions concernant la première partie de l'examen, aussi longtemps qu'il n'aura pas réussi une première partie. Si le candidat réussit une partie de l'examen et s'il se présente ensuite à l'autre partie, les décisions seront prises selon les dispositions concernant la deuxième partie de l'examen.

Si le programme de la formation prévoit un stage ~~à l'~~ en entreprise ou l'élaboration d'un projet en classe terminale, le directeur en détermine les modalités. Il peut également décider d'en dispenser le candidat au vu du dossier d'admission.

Pour les différentes divisions et sections, la répartition des ~~branches disciplines~~ sur les deux années scolaires figure à l'annexe du présent règlement ou est déterminée par règlement grand-ducal. La commission d'examen prend ses décisions d'après l'article 4 du présent règlement.

~~Toutefois~~ Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, un candidat à l'examen peut choisir de se présenter à l'ensemble des épreuves au cours d'une seule session. Pour ces candidats les décisions sont prises selon les dispositions du ~~règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires techniques et de l'examen de fin d'études de la formation de technicien~~ règlement grand-ducal modifié du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires générales. Cette disposition vaut également pour les candidats ayant été admis sur dossier.

Art. 4.

Les épreuves écrites, orales et pratiques de la première partie étant terminées, la commission du lycée qui a organisé les cours en classe terminale pour adultes se réunit pour décider quels candidats sont admis, refusés pour la première partie, ajournés ou doivent passer des épreuves

complémentaires selon les dispositions des articles 15 et suivants du ~~règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires techniques et de l'examen de fin d'études de la formation de technicien~~ règlement grand-ducal modifié du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires générales, sous réserve des dispositions suivantes:

- a) Pour le calcul des moyennes et notes finales, ne sont prises en considération que les branches disciplines de la première partie de l'examen.
- b) Le refus selon l'article 15 paragraphe 4 ou l'article 17 paragraphe 4 du règlement précité entraîne l'obligation pour le candidat de se ~~représenter~~ présenter lors d'une session ultérieure à toutes les épreuves de la même partie de l'examen. L'élève est toutefois autorisé à continuer ses études pour la partie subséquente de l'examen qui, ~~dans ce cas en cas de réussite ou d'ajournement~~, est considérée comme première partie au sens du présent règlement.

Les épreuves écrites, orales et pratiques de la deuxième partie étant terminées, la commission se réunit pour décider quels candidats sont admis, refusés, ajournés ou doivent passer des épreuves complémentaires selon les dispositions des articles 15 et suivants du ~~règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires techniques et de l'examen de fin d'études de la formation de technicien~~ règlement grand-ducal modifié du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires générales, sous réserve des dispositions suivantes :

1. Pour le calcul des notes finales, ne sont prises en considération que les branches disciplines de la deuxième partie de l'examen.
2. Pour le calcul de la moyenne annuelle pondérée régissant l'admission à la deuxième session et de la moyenne générale régissant la compensation et/ou les épreuves complémentaires obligatoires lors de la deuxième partie de l'examen, les notes obtenues au cours de chacune des deux parties sont prises en compte. Les notes de la première partie sont les notes finales obtenues après les épreuves complémentaires et/ou les ajournements.
3. Le nombre ~~des notes insuffisantes, des compensations, épreuves complémentaires obligatoires et ajournements de notes insuffisantes, de compensations, d'épreuves complémentaires obligatoires et d'ajournements~~ obligatoires dont a bénéficié le candidat lors de la première partie est mis en compte pour la prise des décisions et sous observation de la règle suivante: Au total des épreuves des deux parties, le nombre de notes insuffisantes ne doit pas être supérieur à trois, le nombre de compensations ne doit pas être supérieur à deux, le nombre des épreuves complémentaires obligatoires ne doit pas être supérieur à deux, le nombre d'ajournements obligatoires ne doit pas être supérieur à trois ~~et le nombre de dispenses ne doit pas être supérieur à celui défini par règlement grand-ducal pour la section ou division concernée.~~
4. Le refus selon l'article 15 paragraphe 4 ou l'article 17 paragraphe 4 du règlement précité entraîne l'obligation pour le candidat de se représenter lors d'une session ultérieure à toutes les épreuves de la deuxième partie.

Art. 5.

Aux candidats ayant réussi les deux parties de l'examen, il est délivré un diplôme de fin d'études secondaires ~~techniques ou un diplôme de technicien~~ selon les modalités de l'article 20 du ~~règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires techniques et de l'examen de fin d'études de la formation de technicien~~ règlement grand-ducal modifié du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires générales. Le diplôme mentionne en outre que le candidat a subi les épreuves selon les dispositions du présent règlement grand-ducal.

Art. 6.

Sont abrogées toutes les dispositions contraires au présent règlement, notamment celles du règlement grand-ducal modifié du 21 décembre 2001 relatif à l'examen de fin d'études du régime technique de l'enseignement secondaire technique en éducation des adultes.

Art. 7.

Le présent règlement est applicable à l'examen de fin d'études secondaires techniques et à l'examen de fin d'études de la formation de technicien à partir de l'année scolaire 2006/2007.

Art. 8.

Notre Ministre de l'Éducation nationale et de la Formation professionnelle est chargée de l'exécution du présent règlement qui sera publié au Mémorial.

Annexe

Division administrative et commerciale du régime technique

Le tableau fixe la répartition des branches sur les deux années de la formation des adultes. Les coefficients des branches, les dispenses et les épreuves orales sont identiques à celles définies pour l'examen de fin d'études secondaires techniques tenues après les épreuves complémentaires et/ou les ajournements.

Première partie
Anglais
Economie de gestion
Economie politique
Mathématiques
Deuxième partie
Allemand
Français
Informatique
Connaissance du monde contemporain
Comptabilité

Division administrative et commerciale
Section gestion

<u>Discipline</u>	<u>Coeff.</u>	<u>DF</u>	<u>Nature de l'épreuve⁴⁾</u>		<u>Note finale</u>
			<u>Écrit</u>	<u>Oral</u>	
Partie A					
<u>Français</u>	<u>4</u>	<u>x</u>	<u>x</u>	<u>x³⁾</u>	<u>x</u>
<u>Allemand</u>	<u>3</u>		<u>x¹⁾</u>	<u>x³⁾</u>	<u>x</u>

<u>Anglais</u>	<u>3</u>		<u>x¹⁾</u>	<u>x³⁾</u>	<u>x</u>
<u>Mathématiques</u>	<u>3</u>		<u>x¹⁾</u>		<u>x</u>
<u>Économie de gestion</u>	<u>4</u>	<u>x</u>	<u>x</u>		<u>x</u>

Partie B					
<u>Économie politique</u>	<u>4</u>	<u>x</u>	<u>x</u>	<u>x</u>	<u>x</u>
<u>Comptabilité</u>	<u>4</u>	<u>x</u>	<u>x</u>		<u>x</u>
<u>Informatique</u>	<u>3</u>		<u>x²⁾</u>		<u>x</u>
<u>Connaissance du monde contemporain</u>	<u>3</u>		<u>x²⁾</u>		<u>x</u>

Coeff. : Coefficient attribué à la discipline

DF : Discipline fondamentale

¹⁾ 1 discipline parmi 3, au choix de l'élève.

²⁾ 1 discipline parmi 2, au choix de l'élève.

³⁾ 1 langue au choix de l'élève ; seule une langue présentée à l'examen peut faire l'objet d'une épreuve orale.

⁴⁾ Pour les disciplines dans lesquelles l'élève présente une épreuve écrite et une épreuve orale, l'épreuve orale compte pour 25 % de la note.

Texte coordonné

Règlement grand-ducal du 25 août 2006 relatif à l'examen de fin d'études secondaires **classiques en éducation en formation** des adultes.

(Mém. A – 160 du 8 septembre 2006, p. 2938)

Art. 1^{er}.

Pour les candidats suivant les cours de l'enseignement secondaire **en éducation en formation** des adultes, les épreuves de l'examen de fin d'études secondaires **classiques** se déroulent suivant le règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires **classiques**, sous réserve des dispositions du présent règlement.

Art. 2.

L'admissibilité à l'examen est régie par l'article 4 du règlement grand-ducal précité. Peuvent également se présenter à l'examen sur décision du Ministre ayant l'éducation nationale dans ses attributions tous ceux dont le dossier de candidature, renseignant sur les compétences acquises, a été

soumis au directeur du Service de la Formation des Adultes et avisé favorablement par celui-ci après consultation d'un délégué à l'éducation des adultes.

Art. 3.

L'examen est réparti sur deux années scolaires et comprend pour chaque candidat une première et une deuxième partie. Les cours en éducation en formation des adultes préparent à l'une des deux parties de l'examen, alternativement par année scolaire. Pour le candidat qui se présente pour la première fois à l'une des deux parties de l'examen, la décision est prise selon les dispositions de l'article 4 concernant la première partie de l'examen. S'il échoue, il pourra se présenter l'année suivante ou plus tard à la même ou à l'autre partie de l'examen, mais la décision sera toujours prise selon les dispositions concernant la première partie de l'examen, aussi longtemps qu'il n'aura pas réussi une première partie. Si le candidat réussit une partie de l'examen et s'il se présente ensuite à l'autre partie, les décisions seront prises selon les dispositions concernant la deuxième partie de l'examen.

Pour les différentes sections, la répartition des branches disciplines sur les deux années scolaires figure à l'annexe du présent règlement. La commission d'examen prend ses décisions d'après l'article 4 du présent règlement.

Toutefois Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, un candidat à l'examen peut choisir de se présenter à l'ensemble des épreuves au cours d'une seule session. Pour ces candidats les décisions sont prises selon les dispositions du règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires classiques. Cette disposition vaut également pour les candidats ayant été admis sur dossier.

Art. 4.

Les épreuves écrites, orales et pratiques de la première partie étant terminées, la commission du lycée qui a organisé les cours en classe de première pour adultes se réunit pour décider quels candidats sont admis, refusés pour la première partie, ajournés ou doivent passer des épreuves complémentaires selon les dispositions des articles 15 et suivants du règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires classiques, sous réserve des dispositions suivantes:

- a) Pour le calcul des moyennes et notes finales, ne sont prises en considération que les branches disciplines de la première partie de l'examen.
- b) Le refus selon l'article 15 paragraphe 4 ou l'article 17 paragraphe 4 du règlement précité entraîne l'obligation pour le candidat de se représenter lors d'une session ultérieure à toutes les épreuves de la même partie de l'examen. L'élève est toutefois autorisé à continuer ses études pour la partie subséquente de l'examen qui, dans ce cas, est considérée comme première partie au sens du présent règlement.

Les épreuves écrites, orales et pratiques de la deuxième partie étant terminées, la commission se réunit pour décider quels candidats sont admis, refusés, ajournés ou doivent passer des épreuves complémentaires selon les dispositions des articles 15 et suivants du règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires classiques, sous réserve des dispositions suivantes:

1. Pour le calcul des notes finales, ne sont prises en considération que les branches disciplines de la deuxième partie de l'examen.
2. Pour le calcul de la moyenne annuelle pondérée régissant l'admission à la deuxième session et de la moyenne générale régissant la compensation et/ou les épreuves complémentaires obligatoires lors de la deuxième partie de l'examen, les notes obtenues au cours de chacune

des deux parties sont prises en compte. Les notes de la première partie sont les notes finales obtenues après les épreuves complémentaires et/ou les ajournements.

3. Le nombre ~~des notes insuffisantes, des compensations, épreuves complémentaires obligatoires et ajournements de notes insuffisantes, de compensations, d'épreuves complémentaires obligatoires et d'ajournements~~ obligatoires dont a bénéficié le candidat lors de la première partie est mis en compte pour la prise des décisions et sous observation de la règle suivante: Au total des épreuves des deux parties, le nombre de notes insuffisantes ne doit pas être supérieur à trois, le nombre de compensations ne doit pas être supérieur à deux, le nombre ~~des épreuves d'épreuves~~ complémentaires obligatoires ne doit pas être supérieur à deux et le nombre d'ajournements obligatoires ne doit pas être supérieur à trois.
4. Le refus selon l'article 15 paragraphe 4 ou l'article 17 paragraphe 4 du règlement précité entraîne l'obligation pour le candidat de se représenter lors d'une session ultérieure à toutes les épreuves de la deuxième partie.

Art. 5.

Aux candidats ayant réussi les deux parties de l'examen, il est délivré un diplôme de fin d'études secondaires selon les modalités de l'article 20 du règlement grand-ducal du 31 juillet 2006 portant organisation de l'examen de fin d'études secondaires classiques. Le diplôme mentionne en outre que le candidat a subi les épreuves selon les dispositions du présent règlement grand-ducal.

Art. 6.

Sont abrogées toutes les dispositions contraires au présent règlement, notamment celles du règlement grand-ducal modifié du 21 décembre 2001 relatif à l'examen de fin d'études de l'enseignement secondaire en éducation des adultes.

Art. 7.

Le présent règlement est applicable à l'examen de fin d'études secondaires à partir de l'année scolaire 2006/2007.

Art. 8.

Notre Ministre de l'Éducation nationale et de la Formation professionnelle est chargée de l'exécution du présent règlement qui sera publié au Mémorial.

Annexe

Section G

Sciences humaines et sociales

Branche	Coefficient	Écrit	Oral	BF ⁽²⁾
---------	-------------	-------	------	-------------------

Partie A

Français	3	X	X ⁽²⁾	
Anglais	3	X	X ⁽²⁾	
Mathématiques 1	2	X		
Économie politique	2	X		
Éducation artistique	2	X		

Partie B

Allemand	3	X	X ⁽²⁾	
Philosophie	2	X		

Histoire	3	X		X
Géographie		X		
Sciences sociales	4	X	X	X

(¹)-Oral: 2 langues sur 3 au choix.

(²)-BF = branche fondamentale

Section sciences humaines et sociales (G)

<u>Discipline</u>	<u>Nombre de modules</u>	<u>Coeff.</u>	<u>DF</u>	<u>Nature de l'épreuve</u>		<u>Note finale</u>
				<u>Écrit</u>	<u>Oral</u>	
<u>Partie A</u>						
Français	<u>3</u>	<u>3</u>		<u>X</u> ⁽²⁾	<u>X</u> ⁽⁴⁾	
Allemand	<u>3</u>	<u>3</u>		<u>X</u> ⁽²⁾	<u>X</u> ⁽⁴⁾	
Anglais	<u>3</u>	<u>3</u>		<u>X</u> ⁽²⁾	<u>X</u> ⁽⁴⁾	
Mathématiques	<u>3</u>	<u>2</u>		<u>X</u> ⁽²⁾		
Économie politique	<u>3</u>	<u>2</u>		<u>X</u>		
<u>Total modules partie A</u>	<u>15</u>					

<u>Partie B</u>						
Histoire ⁽¹⁾	<u>2</u>	<u>3</u>	<u>X</u>	<u>X</u>		
Géographie ⁽¹⁾	<u>2</u>					
Sciences sociales	<u>4</u>	<u>4</u>	<u>X</u>	<u>X</u>	<u>X</u>	
Éducation artistique	<u>2</u>	<u>2</u>		<u>X</u> ⁽³⁾		
Philosophie	<u>3</u>	<u>2</u>		<u>X</u> ⁽³⁾		
<u>Total modules partie B</u>	<u>13</u>					

Coeff. : Coefficient attribué à la discipline

DF : Discipline fondamentale

(1) Discipline combinée ; pondération : 1 – 1.

(2) 2 disciplines, au choix de l'élève.

(3) 1 discipline, au choix de l'élève.

(4) 1 épreuve, le cas échéant au choix de l'élève.

